

街道简介

- 宝龙街道辖区总面积**47.89**平方公里
- 下辖**7**个社区
- 管理服务总人口约**38**万人

重点片区

- 东部高铁新城
- 宝龙科技城

规上工业

- 规上工业企业**396**家
- 国高企业**406**家
- 超亿元企业**109**家
- 超十亿元企业**10**家
- 超百亿元企业**2**家

专精特新

- 国家小巨人企业**14**家
- 广东省专精特新企业**25**家
- 深圳市专精特新企业**119**家
- 上市公司**17**家(含新三板)

喜迎二十大 “四维度”说宝龙新变化

党的十八大以来,是深圳市阔步前进的十年。作为全市最年轻的街道之一,在这十年巨变当中,宝龙街道在经济发展、党建引领、产业空间、基层治理等方面发生了日新月异的变化,以党的二十大召开为契机,我们走到党员干部、基层群众身边,倾听他们眼中不同维度的宝龙新变化,以及对美好生活的真挚感言。

逐步跻身全区前列,创新企业成为宝龙产业增长的“主力”,高新技术产业成为宝龙经济发展的“主引擎”。据统计,2021年,宝龙街道实现生产总值同比增长5.6%,总量在全区排名第二;实现规上工业增加值同比增长5.2%。2022年1月-8月,规上工业增加值同比增长15.8%,总量全区第二,增速全区第一;固定资产投资同比增长10.4%。这些成绩的背后,折射出宝龙街道党员干部的责任和担当。

12个攻坚项目临时党支部,把街道领导班子成员、5名区下沉锻炼干部、11名街道抽调锻炼干部、18名土地整备中心党员、各社区及其股份公司主要负责人都充实到临时党支部,最大程度上强化支部堡垒的战斗。

快马加鞭,持续扩容。“胸佩党徽的党员成为宝龙街道土地整备工作中一道道亮丽的风景线,他们不仅当好政策宣讲员、一线信息员、拆迁谈判员、征拆工作服务员、矛盾调解员,还在不突破底线的前提下为有需求的业主争取合法权益,从而赢得了群众信任与支持,推动土地整备工作高效高质开展。”冯杰说,宝龙街道把土地整备工作现场作为加强基层组织建设的“战场”和检验考察干部的“考场”,既有效统筹了各方资源形成合力,更激发了广大党员干部担当作为的热情。如今,在党建引领下,宝龙街道土地整备各攻坚项目全面发力、多点开花、初见成效。

创新驱动

“宝”速度

2015年,深圳启动“东进”战略。作为深圳制造业大区,龙岗区优先发展制造业、战略性新兴产业和未来产业,推动龙岗制造向龙岗智造转变。在龙岗区六届五次党代会上,宝龙街道的东部高铁新城与宝龙科技城一同成为龙岗区“一芯两核多支点”区域发展战略的“东核”,使该街道在全区乃至全市的战略地位进一步提升。今年6月,深圳出台“20+8”产业新政,明确提出要加快宝龙生物药创新发展先导区项目建设。宝龙街道紧抓历史发展机遇,从宝龙制造向宝龙智造转变,在迈入第二个五年迎来“智造东核 品质宝龙”的全新升级。

深圳市今天国际物流技术股份有限公司副总裁、董事会秘书杨金平见证了宝龙科技城片区初步形成以新一代信息技术、新能源、新材料、生物医药、智能制造五大战略性新兴产业为主导的发展格局的全过程。伴随着宝龙街道持续优化营商环境,今天国际研发创新、扩大产能等方面的发展也跑出了“加速度”。

“今天国际是一家专业的智慧物流·智能制造系统综合解决方案提供商,为企业打造不同行业物流智能化项目,帮助企业提质增效,降低运营成本。”杨金平表示,今年是今天国际扎根宝龙的第十年,在龙岗区、宝龙街道的支持下,今天国际与宝龙街道同频共振,得到飞跃发展:公司核心产品堆垛机实现行业内出货量全国排名前列;今天机器人持续保持快速增长,近三年营收复合增长率高达106%。公司凭借高效创新和高速发展的可喜成绩荣登2021年粤港澳大湾区企业创新力榜单——高成长创新榜,今天机器人于2021年获广东省专精特新企业认定,2022年获国家级专精特新“小巨人”企业认定。杨金平有感而发,今天国际的高速发展得益于宝龙街道良好的营商环境,尤其是疫情期间遇到生产方面的问题时,街道领导快速介入帮忙解决,保证了企业生产经营不受影响。

厚积薄发,推动经济高质量发展走得更远。经过第一个五年的加速发展,宝龙街道的经济实力正

党建引领

“宝”高度

龙岗区委区政府高度重视生物医药产业的发展,区第七次党代会提出全力打造“IT+BT+低碳”三大核心产业集群,明确高水平建设宝龙生物药创新发展先导区,到“十四五”末初步建成千亿级生物医药产业创新高地。

去年11月,宝龙街道党建服务中心主任、“两新”组织党委副书记姚锐全程参与龙岗区生物医药产业链党委的筹建工作。他认为,龙岗区生物医药产业链党委的成立,具有把党的政治优势和组织优势转化为行业的内在发展优势,推动全区生物医药产业高质量发展的重大意义。

自党史学习教育开展以来,宝龙街道积极深挖基层党建资源,激活“红色引擎”,促使基层党建品牌矩阵更上一个高度,龙岗区生物医药产业链党委的成立就是缩影之一。经过五年多的发展,宝龙街道不断强化党建阵地建设,结出丰硕成果:建立龙岗区首个街道级党群服务中心,以街道、社区、微站点多级党群服务体系作为加强基层党建的重要抓手,支撑引领、辐射带动,联系辖区各领域党组织,打造出一批有温度、有特色、有人气的温馨家园。

土地整备

“宝”力度

产业空间是宝龙实现可持续发展的前提和基础,也将为宝龙高质量发展积蓄动能提供深度保障。“宝龙街道成立以来,始终把土地整备工作列为街道重点工作来抓,投入大量资源与力量,持续攻坚克难。攻坚大空间、引入大项目、蓄势大产业,为宝龙发展注入新动能。”宝龙街道土地整备中心工作人员冯杰娓娓道来,今年4月6日,宝龙街道召开2022年土地整备攻坚动员大会暨书记讲党课活动,成立

基层治理

“宝”温度

“有话好好说,万事好商量。”近期,宝龙街道龙新社区党委副书记、维稳综治办主任、忠哥调解室负责人邱伟忠收到一份重量级荣誉——“从事信访工作二十五年以上”。这份来自国家信访局的荣誉证书,是对邱伟忠过去25年始终坚守有温度的调解信念的认可。时间拨回2018年12月,宝龙街道在龙新社区成立“忠哥调解工作室”,这是街道在基层治理中充分利用优秀人民调解员扎实的调解功底、较高的社会威望、亲和的个人魅力以及群众信赖等优势,使调解工作主动贴近群众、服务群众的样本。在邱伟忠看来,近年来群众的法治意识越来越高,劳资纠纷等调解案例每年都有所下降。宝龙街道成立至今,忠哥调解室调解成功率达98%,共收获38面锦旗。

邱伟忠认为,基层最能够感知冷暖。从百姓不断改善的生活,最能感受一个区域发展的温度。为满足群众对美好生活的需求,宝龙街道党工委始终将党建引领社会治理作为街道重点工作和党工委书记“一把手工程”来抓,把牢基层治理“最准方向”。如,街道率先在全市整合党群服务、综治和街道诉调对接三个中心为一体,做到人民调解、行政调解、司法调解“三调联动”,党群服务、诉求服务、法律服务、心理服务“四服合一”,实现矛盾纠纷“一站式”解决。此外,街道切实发挥网格员基层治理“神经末梢”作用,形成“网中有格、横向到边、纵向到底”的社会治理“一张网”,实实在在服务群众,增强群众生活幸福感。